

加沙212頁死者名單 逾4成爲兒童

拜登冷血 質疑巴人誇大數據



▲一名在以色列空襲中受傷的巴人男童躺在深切治療病房。 路透社



►一名頭部受傷的巴勒斯坦女童在加沙南部醫院做檢查。 法新社



【大公報訊】綜合《紐約時報》、半島電視台、《衛報》報道：巴勒斯坦加沙衛生部27日稱，以色列的轟炸迄今已造成7326名巴勒斯坦人喪生，其中包括3038名兒童，佔比超過4成。聯合國兒童基金會稱，加沙平均每天有超過400名兒童死傷。為回應美國總統拜登此前公開質疑加沙死亡人數「被誇大」，加沙衛生部26日公布了一份長達212頁的報告，列出了本輪衝突以來超過6700名遇難者的姓名、年齡、性別和身份證號等信息。《紐時》稱，這份名單是對拜登此前言論的「尖銳反駁」。聯合國官員認為，加沙衛生部公布的死傷數據可信，無捏造跡象。

加沙衛生部26日晚公布的這份名單，包括在以色列空襲中喪生的6747名巴勒斯坦人，其中有近3000名是兒童，有132人還不到1歲；還有近300人的遺體身份無法辨認。已經確認身份遇難者的姓名、年齡、性別和證件號碼都被詳細記錄在冊。半島電視台形容，有時能一連看到幾十個相同的姓氏，證明他們可能來自同一個家族。

聯合國等組織皆引用巴方數據

加沙衛生部門稱，考慮到仍埋在廢墟下的「失蹤人士」、未能等到入院就被埋葬的死者以及未在醫院登記死亡的人，實際死亡人數可能會比現在更多。該部門發言人齊德拉在新聞發布會上宣讀了這份名單。他強調：「全世界必須認識到，這每一個數字背後都是一個具體的人，有自己的名字和身份。我們的人民不是可以被忽視的無名小卒。」

美國總統拜登25日稱，他對巴勒斯坦方面在哈馬斯控制的加沙地帶公布的死亡人數「沒有信心」，「我相信有無辜的人死亡，但這是發動戰爭的代價。」此番言論迅速引發軒然大波。美國最大的穆斯林民權組織——美國伊斯蘭關係委員會對拜登的發言「深感不安」，譴責其言論「令人震驚和缺乏人性」，並敦促拜登道歉。中佛羅里達大學巴勒斯坦裔美國公共衛生專家阿西稱，拜登「對這些數字提出質疑，是與以色列沆瀣一氣的表現。」

事實上，包括聯合國、國際人權組織和眾多新聞機構在當前和以往的衝突中都依賴於加沙地帶衛生部門的數據；美國國務院早前也引用過聯合國人道主義事務協調辦公室根據巴方數據得出的傷亡數字。



►以軍26日繼續轟炸加沙城，多處建築變成廢墟。 法新社

美軍空襲敘利亞境內伊朗目標

【大公報訊】綜合美聯社、《紐約時報》報道：美國國防部長奧斯汀26日表示，在總統拜登的指示下，美軍當天對敘利亞東部伊朗伊斯蘭革命衛隊及其附屬組織的兩個設施實施打擊。五角大樓稱，駐中東美軍自10月17日以來至少遭到16次襲擊，其中12次在伊拉克，4次在敘利亞，造成21名美軍人員受傷。

據悉，美軍在伊拉克阿薩德的空軍基地和敘利亞坦夫軍事基地均遭到無人機襲擊。奧斯汀強調，美軍此次實施打擊與以色列和哈馬斯之間的衝突無關，如果伊朗的代理人繼續對美軍發動襲擊，美國將毫不猶豫地採取進一步行動來保護其軍隊。目前以美國為首的聯軍已開始在伊拉克和敘利亞

的軍事基地進行實彈地面作戰演習。

五角大樓發言人賴德表示，約900名美軍已經部署或正在前往中東地區。美媒稱，美軍「艾森豪威爾」號航母打擊群將不再加入在東地中海的「福特」號航母打擊群，而是前往中東波斯灣地區，加入總部位於巴林的美國海軍第五艦隊。分析指，美國此舉劍指伊朗。

當地時間27日，伊朗軍隊宣布為期兩天的軍事演習正式開始，裝甲、導彈、直升機、無人機等部隊參與。伊朗外長阿卜杜拉希揚26日在聯合國警告，如果以色列不結束針對哈馬斯的報復，美國將會引火燒身。



►巴以戰火外溢，圖為以色列坦克在黎巴嫩邊境進行作戰演練。 法新社



▲一輛「起底貨車」開到支持巴勒斯坦的學生家附近。 網絡圖片

哈佛學生譴責以色列 個人信息遭起底

【大公報訊】據《紐約郵報》報道：本輪巴以衝突爆發後，在美國國內引發巨大分歧。多名哈佛大學及哥倫比亞大學因參與聯署譴責以色列的聲明，遭美國知名律師事務所撤銷工作機會。這些學生的個人信息被曝光，親屬也收到威脅信息。近日，寫有「哈佛大學帶頭反猶分子」字樣的「起底貨車」已經開到支持巴勒斯坦的學生家門口。

保守派團體「媒體準確度監督組織」負責人吉萊特表示，已經「擴大了我們在哈佛對抗反猶主義的鬥爭」。

該組織已經鎖定哈佛大學多個參與支持巴勒斯坦活動學生組織的負責

人，並將「起底貨車」停到了他們的住宅附近。車上印有這些學生的照片和名字。

吉萊特稱，當附近的住戶發現貨車後，立即報警，但這輛車開到這裏是「為了讓社區的每個人都知道他們當中誰是反猶分子」。他還聲稱，警方甚至告訴住戶「不要威脅貨車司機」。

不少保守派網民為吉萊特和其組織的行為拍手叫好，也有不少人批評這種做法。有網友稱：「那我們能把車子停在每個猶太人的房子前，上面放着被謀殺的巴勒斯坦兒童的照片嗎？還是說這種行為就會被視為違法？」

美科企巨頭刪用戶「撐巴」貼文捲轟

【大公報訊】據半島電視台報道：隨着巴以衝突持續，越來越多的社交媒體用戶指責Facebook、Instagram、X、YouTube等社媒平台，因為他們發現自己上傳的表示支持巴勒斯坦的貼文瀏覽量出奇地低，甚至直接被隱藏或刪除。網友認為，這些美國科企巨頭在信息戰中偏幫以色列。

不少網友近日表示，如果他們上傳有關美國國內支持巴勒斯坦的示威活動圖頻信息到Instagram Stories，其賬戶內容特別容易被隱藏。還有用戶驚訝地發現他們的賬戶被平台添加了「恐怖分子」標籤。Meta公司發言人表示，

出現此類問題是因為「不恰當的阿拉伯語翻譯」導致的，且已經得到解決。

包括阿拉伯社交媒体促進中心在內的48個組織發表聲明，敦促科技公司在戰爭期間尊重巴勒斯坦人的數碼權利。該中心宣傳經理阿布哈特稱，針對巴勒斯坦相關內容的審查力度過大，與此相反，以色列官方的表態，即使包含暴力內容，卻能在社交平台上自由傳播。

X等平台還出現大量有關巴以衝突的虛假信息，內容包括誤導性言論以及被篡改的圖片。研究人員表示，其中X上的虛假信息最為普遍。



▲一些網友發現他們支持巴勒斯坦的內容被社媒平台刪除，圖為一名巴人男孩站在加沙廢墟中。 法新社